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第 10 回県政インターネットモニターアンケート

観光を取り巻く環境の変化における県民の意識アンケート

静岡県の文化財に関するアンケート

※グラフの中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。

○観光を取り巻く環境の変化における県民の意識アンケート

観光分野は、国内外から交流人口の拡大をもたらし、地域産業の活性化や雇用

創出などの経済的効果に加え、異なる価値観の尊重や国際的な相互理解の促進、

地域への愛着や誇りの醸成など、多岐に渡り大きな期待が寄せられております。

このため、本県では、総合計画「静岡県の新ビジョン」において、８つの重要

施策の一つに「世界の人々との交流の拡大」を掲げ、より一層の観光振興を目指

しています。県民の旅行状況とともに、旅行者の受け入れに対する意識などを把

握することにより、今後の観光施策の参考とさせていただきたいので、ご協力を

お願いします。

○静岡県の文化財に関するアンケート

文化財保護法が改正され、平成 31 年 4 月 1 日に施行されました。これを受け

て、文化財の計画的な保存、活用の促進を地域社会総がかりで取り組んでいく必

要性が高まっています。

文化財の保存・活用をより一層計画的に推進していくため、県が行う今後の施

策の参考とさせていただきますので、ご協力をお願いします。
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回答者数： 591 人（回答率：87.7％）

カテゴリー名 回答者数 ％

性別
男性 288 48.7%

女性 303 51.3%

年代

10 代 5 0.8%

20 代 32 5.4%

30 代 80 13.5%

40 代 130 22.0%

50 代 143 24.2%

60 代 106 17.9%

70 代 79 13.4%

80 代 16 2.7%

90 代 0 0.0%

住所

東部 186 31.5%

中部 211 35.7%

西部 192 32.5%

県外 2 0.3%

職業

自営業 33 5.6%

会社員 213 36.0%

公務員 16 2.7%

主婦・主夫 159 26.9%

学生 17 2.9%

無職 112 19.0%

その他 41 6.9%
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○観光を取り巻く環境の変化における県民の意識アンケート

問１ 静岡県では、観光客の誘致促進への取組に当たって、ＤＭＯ※を核とし

た観光地域づくりを推進していますが、ＤＭＯについて知っていますか。

（回答数は 1つ）

※Destination Management/Marketing Organization の略称で、「観光地

経営」の視点に立ち、地域住民をはじめ、地域の農林水産業や商工業、

金融機関など様々な関係者と協同しながら、地域の観光振興の実現に向

けた戦略の策定をするとともに、戦略を着実に実施するための調整機能

を果たす組織のこと。

県内には、(公社)静岡県観光協会（静岡ツーリズムビューロー）、(公

財)するが企画観光局、(公財)浜松・浜名湖ツーリズムビューロー、(一

社)美しい伊豆創造センター、(一社)伊豆市産業振興協議会の５団体が日

本版ＤＭＯとして、観光庁に登録されている。

ｎ＝591（回答数１）

１　よく知っ
ている,
1.5%

３　聞いた
ことはある,

19.6%

４　知らな
い, 70.4%

２　ある程
度は知って
いる, 8.5%
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問２ あなたは、平成 30 年１月から 12 月までの間に、宿泊を伴う旅行に、ど

の程度行きましたか。（回答数は 1つ）

問２－２ 問２で「１ 10 回以上」、「２ ７回から９回」、「３ ４回から６回」、

「４ ２回から３回」、「５ １回」を選択された方に伺います。あ

なたは旅行先をどのように探しますか。（回答数は３つまで）

ｎ＝591（回答数１）

１　10回以
上, 1.7%

４　２回から
３回, 32.5%

５　１回,
24.0%

６　行って
いない,
28.6%

２　７回から
９回, 1.9%

３　４回から
６回, 11.3%

ｎ＝422（回答数３つまで）

80.1%

24.9%

36.3%

27.0%

20.6%

8.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　インターネット

２　テレビの旅行番組

３　旅行雑誌やガイドブック

４　旅行会社のパンフレット

５　ＳＮＳの口コミや友達からの情
報

６　その他
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問２－３ 問２で「１ 10 回以上」、「２ ７回から９回」、「３ ４回から６回」、

「４ ２回から３回」、「５ １回」を選択された方に伺います。あ

なたは、旅行先を選ぶときに、料金以外にどのようなことを重視し

ますか。（回答数は３つまで）

問２－４ 問２で「１ 10 回以上」、「２ ７回から９回」、「３ ４回から６回」、

「４ ２回から３回」、「５ １回」を選択された方に伺います。あ

なたは、旅行先でどのようなことが印象に残りましたか。（回答数は

３つまで）

ｎ＝422（回答数３つまで）

68.0%

25.8%

63.7%

53.3%

18.0%

11.4%

17.5%

3.3%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　宿（ホテル・旅館）

２　名産品（地元料理や地酒などを含
む）

３　名所・旧跡

４　自然、景観

５　テーマパーク

６　お祭り、イベント

７　美術館、博物館

８　アウトドア、スポーツ

９　その他

ｎ＝422（回答数３つまで）

60.0%

50.5%

67.5%

13.0%

18.5%

26.5%

8.3%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　宿（ホテル・旅館）やテーマパークなどの設
備

２　地元料理や地酒などの食事

３　名所・旧跡、自然、景観

４　お祭りやイベント、アウトドアなどの体験

５　美術館、博物館などの鑑賞

６　買い物や街歩きなどの地域体験

７　旅行先の人との交流やおもてなし

８　その他
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問３ あなたは、概ね３～４年前と比べて、あなたの住む地域を訪れる観光客

が増えたと感じますか。(回答数は１つ)

問３－２ 問３で「１ とても増えたと感じる」または「２ ある程度増えた

と感じる」を選択された方に伺います。増えたと感じるのは、どち

らの国・地域の観光客ですか。（回答数は３つまで）

ｎ＝591（回答数１）

１　とても増
えたと感じ

る, 9.0%

２　ある程
度増えたと

感じる,
31.6%

３　変わら
ない, 36.2%

４　減ったと
感じる,
5.4%

５　分から
ない, 17.8%

ｎ＝240（回答数３つまで）

33.3%

77.1%

26.7%

35.4%

6.7%

18.3%

1.7%

0.8%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　日本人

２　中国人

３　韓国人

４　東南アジア地域の人

５　その他アジア地域の人

６　欧米地域の人

７　南米地域の人

８　その他

９　分からない
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問４ あなたの住む地域を訪れる観光客が増えることについて、どのように考

えますか。（回答数は１つ）

問４－２ 問４で「１ どのような国籍・地域であれ、観光客が増えることは

望ましい」または「２ 観光客が増えることは望ましいが、外国人

が増えることは望ましくない」を選択された方に伺います。観光客

の増加に、どのようなことを期待しますか。（回答数は２つまで）

ｎ＝591（回答数１）

１　どのよう
な国籍・地域
であれ、観光
客が増えるこ
とは望まし
い, 62.6%

２　観光客が
増えることは
望ましいが、
外国人が増
えることは望
ましくない,

14.7%

５　その他,
4.6%

４　分からな
い, 15.1%

３　どのよう
な国籍・地域
であれ、観光
客が増えるこ
とは望ましく
ない, 3.0%

ｎ＝457（回答数２つまで）

77.0%

50.8%

19.9%

18.8%

1.3%

0.0% 10.0
%

20.0
%

30.0
%

40.0
%

50.0
%

60.0
%

70.0
%

80.0
%

90.0
%

１　観光客の消費行動による地域経済の活性化

２　観光客の周遊による地域の賑わいの創出

３　観光客のＳＮＳ等での情報発信による地域の知名度
の向上

４　様々な地域からの観光客との交流による地域住民の
多文化理解の向上

５　その他
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問５ あなたは、あなたの住む地域に対して誇りや愛着を持っていますか。（回

答数は１つ）

問５－２ 問５で「１ 非常に持っている」、「２ ある程度は持っている」を

選択された方に伺います。あなたは、あなたの住む地域を訪れた方

に、地域の魅力を紹介できますか。（回答数は１つ）

ｎ＝591（回答数１）

２　ある程度
は持ってい
る, 63.3%

５　分からな
い, 2.2%

４　まったく
持っていな

い, 2.5%

３　あまり
持っていな
い, 13.4%

１　非常に
持っている,

18.6%

ｎ＝484（回答数１）

１　十分に紹
介できる,

8.7%

２　ある程度
は紹介でき
る, 63.6%

３　あまり紹
介できない,

25.2%

４　まったく
紹介できな

い, 1.7%

５　分からな
い, 0.8%
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問６ 昨年から住宅宿泊事業法が施行され、一般の住宅を宿泊施設として利用

できる、いわゆる「民泊」サービスがスタートしました。あなたは、自

宅の周辺で民泊サービスが行われる場合、どのように考えますか。（回答

数は１つ）

問６－２ 問６で「１ 望ましい」または「２ どちらかと言えば望ましい」

を選択された方に伺います。その理由は何ですか。（複数回答可）

ｎ＝591（回答数１）

１　望ましい,
6.3%

２　どちらか
と言えば望

ましい,
26.4%

３　どちらか
と言えば望
ましくない,

30.6%

４　望ましく
ない, 19.1%

５　分からな
い, 17.6%

ｎ＝193（複数回答可）

65.3%

33.7%

58.0%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　地域経済に貢献するから

２　街に人が増えるから

３　空いている部屋を活用することは良いことであるか
ら

４　その他
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問６－３ 問６で「３ どちらかと言えば望ましくない」または「４ 望まし

くない」を選択された方に伺います。その理由は何ですか。（複数回

答可）

問７ あなたは、旅行の宿泊先を選ぶ際、「民泊」サービスを利用したいと思い

ますか。（回答数は１つ）

ｎ＝294（複数回答可）

65.0%

65.0%

40.5%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　ゴミの投棄や騒音、交通機関の混雑などが懸念され
るから

２　外国人や地域外の日本人が訪れるため治安に不安
があるから

３　ホテルや旅館があるので民泊は必要でないと思うか
ら

４　その他

ｎ＝591（回答数１）

１　積極的
に利用した

い, 2.2% ２　たまには
利用したい,

21.0%

３　あまり利
用したくな
い, 29.1%

４　利用した
くない,
40.3%

５　どちらと
もいえない,

7.4%
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問７－２ 問７で「１ 積極的に利用したい」または「２ たまには利用した

い」を選択された方に伺います。その理由は何ですか。（複数回答可）

問７－３ 問７で「３ あまり利用したくない」または「４ 利用したくない」

を選択された方に伺います。その理由は何ですか。（複数回答可）

問８ 今後の県の観光施策に関して、ご意見やご提案等がありましたら、ご自

由にお書きください。（500 字以内）

担 当 文化・観光部観光交流局観光政策課

電 話 054-221-3617

ＦＡＸ 054-221-3627

メール kankou2@pref.shizuoka.lg.jp

ｎ＝137（複数回答可）

62.8%

51.8%

30.7%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　安いから

２　家主と交流できるから

３　目的地に近い場所にあるか
ら

４　その他

ｎ＝410（複数回答可）

53.9%

66.8%

51.0%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　設備・衛生面等に不安があるか
ら

２　安全に不安があるから

３　ホテル・旅館があるから

４　その他
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○静岡県の文化財に関するアンケート

問１ あなたは静岡県内にある文化財を知っていますか（回答数は１つ）

問１－２ 問１で「１ 知っている」を選択された方に伺います。あなたは、

どこでその文化財を知りましたか（複数回答可）

ｎ＝591（回答数１）

１　知って
いる, 73.6%

２　知らな
い, 26.4%

ｎ＝435（複数回答可）

37.0%

56.1%

17.7%

4.6%

52.4%

38.6%

16.8%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　行政や地域のイベント

２　行政や地域の広報物

３　ホームページ

４　ＳＮＳ

５　テレビ、新聞

６　日頃の生活の中で自然に知っ
た

７　小中学校の授業等を通じて知っ
た

８　その他
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問１－３ 問１で「１ 知っている」を選択された方に伺います。あなたは、

静岡県の文化財を訪れたことがありますか（回答数は１つ）

問１－３－２ 問１－３で「１ ７か所以上訪れたことがある」、「２ ４～６

か所訪れたことがある」、「３ １～３か所訪れたことがある」

を選択された方に伺います。訪れた際に用意されていて良かっ

たと感じたものはありますか（複数回答可）

ｎ＝435（回答数１）

１　７か所以
上訪れたこと

がある,
19.8%

２　４～６か
所訪れたこと

がある,
27.4%

３　１～３か
所訪れたこと

がある,
47.4%

５　訪れたこ
とはなく、あ
まり訪れて
みたいと思

わない, 1.6%

４　訪れたこ
とはないが、
今後訪れた

い, 3.9%

ｎ＝411（複数回答可）

55.5%

65.0%

62.5%

17.0%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　文化財に至るまでの道路標識や案
内

２　文化財の説明看板

３　文化財の説明パンフレット

４　ガイド

５　その他
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問１－３－３ 問１－３で「１ ７か所以上訪れたことがある」、「２ ４～６

か所訪れたことがある」、「３ １～３か所訪れたことがある」

を選択された方に伺います。訪れた際に用意されていた方が良

かったと感じたものはありますか（複数回答可）

問１－３－４ 問１－３で「５ 訪れたことはなく、あまり訪れてみたいと思

わない」を選択された方に伺います。文化財を訪れたことがな

い理由は何ですか（複数回答可）

ｎ＝411（複数回答可）

47.9%

36.7%

37.5%

26.3%

11.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　文化財に至るまでの道路標識や案
内

２　文化財の説明看板

３　文化財の説明パンフレット

４　ガイド

５　その他

ｎ＝7（複数回答可）

42.9%

0.0%

42.9%

28.6%

28.6%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１　何がいいのか良く分からないから

２　古臭くてなんとなく気が進まないか
ら

３　見学可能な時間の制約があるから

４　観覧料などが高いように感じるから

５　他に行きたい所があるから

６　その他
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問２ あなたが暮らす地域に受け継がれている文化財（寺社などの古い建物、

巨大な樹木、伝統芸能や古くから行われている祭り、古墳や城跡などの

遺跡等）に誇りや愛着を持っていますか（回答数は１つ）

問３ あなたは、旅行に出かけるとき、文化財を目的地に盛り込みますか（回

答数は１つ）

ｎ＝591（回答数１）

１　大いに
持っている,

22.7%

２　少しは
持っている,

57.5%

３　持ってい
ない, 11.3%

４　分からな
い, 8.5%

ｎ＝591（回答数１）

１　必ず盛
り込む,
12.5%

２　時間が
あれば盛り

込む,
41.8%

３　有名で
あれば盛り

込む,
37.7%

４　盛り込
まない,
8.0%
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問４ あなたは文化財関係のイベントやセミナー、講演会などに参加したこと

がありますか（回答数は１つ）

問５ あなたは今後、文化財関係のイベントやセミナー、講演会などに参加し

たいと思いますか（回答数は１つ）

ｎ＝591（回答数１）

１　参加し
たことがあ
る, 28.3%

２　参加し
たことがな
い, 71.7%

ｎ＝591（回答数１）

１　是非参
加したい,

26.2%

２　興味が
あるテー

マ、内容で
あれば参加

したい,
36.4%

３　参加し
たくない,

37.4%
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問５－２ 問５で「１ 是非参加したい」を選択された方に伺います。あなた

がイベント等の情報を得る方法は何ですか（複数回答可）

問５－３ 問５で「２ 興味があるテーマ、内容であれば参加したい」を選択

された方に伺います。どのようなテーマ、内容であれば参加したい

と思いますか。（500 字以内）

問６ 県では 10 月から 11 月を文化財ウィークとして県内の文化財に関するイ

ベントを広報していますが、あなたは文化財ウィークのことを知ってい

ますか（回答数は１つ）

ｎ＝155（複数回答可）

61.3%

20.6%

49.7%

60.6%

67.1%

32.3%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　ホームページ

２　ＳＮＳ

３　テレビ

４　新聞

５　行政の広報誌

６　チラシ、雑誌

７　その他

ｎ＝591（回答数１）

１　知って
いる, 7.8%

３　知らな
い, 75.6%

２　名前は
知っている
が内容は
知らない,

16.6%
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問７ 文化財は長い時間の中で変質や劣化が生じてきます。県は文化財を後世

に継承するために文化財の保存に取り組んでいますが、保存の方法につ

いてあなたはどうお考えですか。（回答数は１つ）

問８ 文化財を後世に継承していくために、以下のうち、県はどのような施策

をするのが一番良いと思いますか。（回答数は１つ）

問９ 県は数多くの文化財を継承するため、保存・活用事業を進め、その価値

を国内外に発信しています。一方で、県民の意識をより一層醸成して、

地域社会が一体となって文化財を守っていく取組が求められてきていま

す。今後の県の文化財の保存・活用施策に関して、御意見や御提案等が

ありましたら、御自由に御記入ください。（500 字以内）

ｎ＝591（回答数１）

38.2%

52.6%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　文化財そのものには直接手を加えず、ケースの設置
や温度調節等によって、変質、劣化を防ぎ、保存するべ

きである

２　文化財自体に直接、変質、劣化を防ぐための処理を
行って保存するべきである

３　次第に古くなっていくことは当然なので、変質、劣化を
防ぐ処理を行わず、そのまま置いておくことが自然である

ｎ＝591（回答数１）

１　文化財を
保存・管理し
ていくための
事業, 39.4%

３　文化財を
県内外に周
知する広報
活動, 12.0%

５　国・県指
定文化財の
指定推進事

業, 4.4%

２　観光振
興、まちおこ
し等に文化
財を活用す

る事業,
26.4%

４　地元で文
化財の保

存・活用を担
う人材の育

成事業,
17.8%
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担 当 文化・観光部文化局文化財課

電 話 054-221-3169

ＦＡＸ 054-250-2784

メール bunkazai@pref.shizuoka.lg.jp


